

女孩为“气爸爸”离家出走 民警9个小时找回

为表谢意 父女二人特意制作了锦旗写了感谢信送到派出所



家住石家庄市栾城区的16岁女孩,被爸爸数落了一顿,便离家出走想气一气爸爸,石家庄市公安局栾城分局窈窕派出所民警接到爸爸的求助后,迅速启动应急预案。通过相关线索,一路追到了邢台,经过9个小时的查找,终于将女孩找回。为表谢意,父女二人特意给民警送去了锦旗和感谢信。

□本报首席记者 南开宇 通讯员 冀贺

5月6日7点30分,“五一”假期结束后的第一个工作日,刘先生早就等在石家庄市公安局栾城分局窈窕派出所大门口。从他局促的微动作和不断左右张望的神情中,不难看出他生怕错过什么人。门卫室里,值班人员看出了他的异样,便好心问到:“同志,你是要报警吗?报警就进去吧,派出所24小时都有人。”刘先生连忙摇头并攥了攥手里的纸筒说:“不用了,不用了,我等人,等刘攀龙所长、张永强警官、牛伟松、耿自军他们”。

值班员一听等的这几人刚好昨天值班,现在还没交接岗,便立刻拨通了刘攀龙的电话。不一会儿,一整夜都在处理警情的刘攀龙等人就出现在了大门口。看到熟悉的身影,刘先生眼睛里泛起了泪花,脑海中不由得闪现出了民警帮他找孩子的一幕幕。

女孩想给爸爸一个教训

刘先生老家在沧州,年轻时他只身一人到石家庄闯荡,至今已在石家庄生活了30多年,目前在栾城区办了一个美术班,以教人画画为业。他有一个女儿,名叫丫丫(化名),今年16岁,正在读初三。丫丫3岁时,刘先生与妻子因理念不合,最终选择离婚。刘先生自己一点一点将丫丫拉扯大,用他自己的话说:“丫丫就是我的命根子。”为了女儿的健康成长,他没少在丫丫面前唠叨,然而,16岁的孩子正处在青春期,爸爸无微不至的呵护,反而让丫丫感到了些许束缚,矛盾也就慢慢积累了起来。

丫丫马上面临中考,“好好学习”成了刘先生经常唠叨丫丫的高频词语。4月27日深夜,丫丫偷玩手机被刘先生逮了个正着,为此刘先生免不了又是一番数落,这也成为丫丫“预谋给爸爸一个教训”的导火索。

4月28日上午,刘先生像往常一样接送丫丫上学、放学。临近中午时,丫丫说想吃栾城区窈窕镇某地的大锅菜,刘先生二话不说,开上车拉着女儿就去了目的地。令刘先生没想到的是,这其实是丫丫“计划”里的第一步。到了目的地,因为还未到大锅菜售卖时间,丫丫告诉刘先生让他在车上等着,自己去小镇上转转。就这样,丫丫成功脱离刘先生的视线后,消失在了熙熙攘攘的街头。

当天11时15分左右,刘先生买完午饭却发现丫丫始终没回来,打她的手机也是关机状态。刘先生忽然意识到不对劲,急忙开始沿街寻找。在近一个小时的寻找无果后,刘先生急急忙忙来到石家庄市公安局栾城分局窈窕派出所向民警求助。

悄悄上了一辆南去的长途车

所长刘攀龙带领值班民警很快来到了刘先生买饭的摊位附近并开始走访入户、调取沿街视频监控。在调取了20多个沿街商铺视频后,丫丫的行走轨迹路线图逐渐清晰起来。通过视频分析,民警认为丫丫应该是故意躲避刘先生,她从刘先生车上下来后,先是在附近商铺转悠,来回从车前路过好几次以麻痹刘先生,趁着刘先生不注意向东出了小镇走到了107国道上,然后顺着107国道往南走出了监控范围。根据丫丫最后消失的方向,民警开着警车沿着107国道一路向南查找,逢店必进、逢摊必询,经过两个小时的不懈努力,最终从一个小食摊的经营者口中确认丫丫在107国道上上了一辆南去的长途汽车。

为了保证丫丫的人身安全,刘攀龙果断决定兵分两路,一路沿107国道继续向南追寻,一路返回派出所寻找新线索并同时启动应急预案。刘攀龙回到派出所后一边通过刑警大队技术部门、指挥中心天眼系统等多渠道寻找有价值线索,一边安抚刘先生的情绪并与其进行沟通攀谈。在交流过程中,刘先生慢慢打开了话匣子,不仅回忆了整个事情的经过,而且还聊了一些他与丫丫的过往,其中有一句话引起了刘攀龙的注意——丫丫曾向刘先生表达了想去邢台看看的愿望。因为此前其他部门也传来了丫丫在邢台市某地出现的线索,此时两条线索重合,说明丫丫应该就在那里,刘攀龙立刻组织警力赶到了邢台市某地。

9个小时找到女孩

民警掌握了一条信息,丫丫曾在闹市区某摊位有过一次购物记录。根据这条线索,民警们拿着丫丫的照片开始挨个向小摊商贩询问。从13时开始,一直找到了22时左右,在走访了近百个商贩、旅店、便利店后,终于在某地找到了丫丫。刘攀龙找到丫丫后,第一时间并不是将她带到刘先生身边,而是充当起了一个聆听者,给丫丫做了一次“心理治疗”。在交流中,民警对她进行了心理疏导,讲解了其中的利害关系,丫丫也意识到了自己的错误,说她当时就是想“气一气爸爸”,一上车她就后悔了,但她又不好意思向爸爸低头认错,于是就将错就错的来到了邢台,解开心结后,民警将丫丫带到了刘先生的身边。

当天23时许,刘先生和丫丫随着民警从邢台回到了窈窕派出所。其实,在民警寻找丫丫的过程中,刘先生一直与民警在一起,为了防止丫丫在看到刘先生后闹情绪从而躲着大家,于是刘先生就一直被民警安排在警车里



■民警走访沿街店铺寻找离家出走的女孩。

等消息。

回家的路上,刘先生透过车窗看着漆黑的夜空,想到民警在寻找丫丫的9个小时里,他们只吃了一顿饭,那不断奔波的身影、那举着手机一遍遍的问着身边人:“有没有见过这个女孩”的声音,一直在他的脑海中闪现,刘先生顿时泪眼婆娑。

回到家,刘先生与丫丫进行了一次深入交流,后来父女俩一致决定:为窈窕派出所送一面锦旗,写一封感谢信。

为表谢意父女专程送锦旗

5月6日一大早,刘先生和丫丫一起来到了窈窕派出所,在门岗值班室工作人员的引导下见到了刘攀龙、张永强等人,刘先生小心翼翼的将用纸筒包裹的锦旗拿出来,郑重交到了民警手中,丫丫也向民警表达了自己的谢意,并表示自己一定好好学习,将来也要向叔叔们一样,做一名为人民服务的好警察。

临别时,丫丫还特意向着窈窕派出所挥手送别的民警深深地鞠了一躬表示敬意。

石家庄市“十大文明行动”公益广告

绿色出行 有你有我



石家庄市文明办 宣